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Sdělení k žádosti o informace podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu  
k informacím, ve znění pozdějších předpisů 
 

Dne 14.08.2018 byla Krajské hygienické stanici Jihomoravského kraje se sídlem v Brně 
(dále jen „KHS JmK“ nebo „orgán ochrany veřejného zdraví“) jako povinné osobě ve smyslu § 2 odst. 
1 zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů (dále 
jen „zákon č. 106/1999 Sb.“) doručena Vaše žádost o informace, zaevidována pod č. j. KHSJM 
44126/2018/BM/PRAV, kdy žádáte o poskytnutí informace v souvislosti s provedeným státním 
zdravotním dozorem (dále jen „SZD“) ve zdravotnickém zařízení na adrese Tábor 55, Brno, 
kontrolovaná osoba společnost Stomatologické centrum Verodent s.r.o., se sídlem Neumannova 
265/50, Pisárky, 602 00 Brno, IČO 041 02 975, a v návaznosti na Sdělení k podnětu č. j. KHSJM 
36289/2018/BM/HZZ, spis zn. S-KHSJM 22394/2018, žádáte konkrétně o následující doplňující 
informace: 

- „Která z oznamovaných jednání byla kontrolním šetřením prokázána a která nikoliv. 
- Jaké přestupkové skutkové podstaty byly v prokázaném jednání kontrolovaného subjektu 

shledány. 
- Zda-li KHS v Brně do závěrů svého šetření promítla skutečnost, že u kontrolovaného subjektu 

se nejedná o první a tedy nikoliv ojedinělé porušení hygienických norem. 
- Jakým způsobem KHS v Brně v této věci hodnotila veřejnou škodlivost zjištěných pochybení, 

s přihlédnutím k čase a místu a délce porušování. 
- Zda-li KHS v Brně přihlédla (hodnotila) při rozhodování o výši pokuty k sankční praxi jak  

KHS v Brně, tak i v jiných krajích v obdobných případech. 
- V jaké výši byla pokuta kontrolovanému subjektu uložena“ 

(dále jen „Žádost“). 
 

K předmětné Žádosti KHS JmK poskytuje následující informaci: 
 

1. Která z oznamovaných jednání byla kontrolním šetřením prokázána a která nikoliv 
-  „výskyt kontaminovaného zdravotnického odpadu v prostoru kontejnerů na tuhý komunální 

odpad v Brně na ulici Tábor 55“ – neprokázáno  
 
Na ulici Tábor v blízkosti vchodu č. 55 v Brně byla opakovaně kontrolována všechna 

shromažďovací místa pro odpad. V den zahájení SZD, tj. dne 27.04.2018, byly v jednom kontejneru 
na komunální odpad nalezeny volně ložené - bílé kelímky cca 3 ks, 1 ústní rouška, černé gumové 
rukavice cca 2 páry. Tyto předměty nebyly viditelně znečištěny biologickým materiálem (krev). 
Vzhledem k tomu, že se jedná o předměty, které lze běžně zakoupit v lékárně, nelze dovodit 
jednoznačnou příčinnou souvislost s provozem zdravotnického zařízení na adrese Tábor 55, Brno 
(dále také „stomatologická ordinace“). 

 
V souvislosti s problematikou likvidace nebezpečného odpadu při výkonu SZD z předložených 

dodacích listů na svoz a likvidaci nebezpečného odpadu vyplynulo, že nebezpečný ostrý odpad - 
katalogové číslo 18 01 01 byl od 12. 4. 2018 do 15. 6. 2018 odvezen pouze jedenkrát. 
 

Závada uvedena v kontrolním zjištění Protokolu o kontrole č. j. KHSJM 
33764/2018/BM/HZZ (dále jen „protokol“): 

Nedodržení frekvence odvozu nebezpečného ostrého odpadu katalogové číslo 18 01 01- 
porušení § 17 odst. 1 zákona č. 258/2000 Sb., o ochraně veřejného zdraví a o změně některých 
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souvisejících předpisů (dále jen „zákon č. 258/2000 Sb.“), ve spojení s § 10 odst. 5 vyhlášky  
č. 306/2012 Sb., o podmínkách předcházení vzniku a šíření infekčních onemocnění  
a o hygienických požadavcích na provoz zdravotnických zařízení a ústavů sociální péče,  
ve znění pozdějšího předpisu (dále jen „vyhláška č. 306/2012 Sb.“). 
 

- „ve zdravotnickém zařízení není prováděno praní prádla předepsaným způsobem“ – 
prokázáno 
 
Praní prádla je zajištěno smluvně se společností  

. Předložené faktury dokládají praní výhradně 
ručníků a utěrek cca 1krát měsíčně. Kontrolovaná osoba uvedla, že pracovní oděv svůj a zdravotní 
sestry je po použití likvidován, případně vyprán doma v pračce. Zdravotní sestra si zajišťuje pracovní 
oděv a jeho praní sama. 

 
Závada uvedena v protokolu: 
Praní osobních ochranných prostředků doma v pračce - porušení § 18 odst. 1,  

zák. 258/2000 Sb. ve spojení s § 9 odst. 6 a přílohou č. 5 vyhlášky č. 306/2012 Sb. 
 

- „elektronické paměťové zařízení je vkládáno do úst pacienta v igelitovém uzavíratelném 
sáčku, ne v originálním obalu od výrobce a sáček je následně dekontaminován a používán  
pro dalšího pacienta; na krabičkách je zřetelně vyznačena prošlá expirační doba“ – částečně 
prokázáno 
 
Elektronická paměťová karta před vložením do úst pacienta má být vložena do originálního 

plastikového obalu – tyto obaly DIGORA PROTECTIV BAGS 2/4 cm byly ve zdravotnickém zařízení 
k dispozici, jednalo se o 2 krabičky. Tyto obaly byly označeny pouze jedním datem, a to 9/2012  
a 12/2014 bez dalších grafických symbolů. Z uvedeného označení nebylo zřejmé, zda se jedná  
o datum výroby nebo datum expirace a kontrolovaná osoba nebyla schopna tuto skutečnost objasnit. 
Dále kontrolovaná osoba uvedla, že kromě těchto obalů používá ještě plastikové obaly zakoupené 
v papírnictví (uzavíratelné sáčky), které po každém použití likviduje.  V době kontroly nebyly nalezeny 
igelitové sáčky naložené v dezinfekčním přípravku. 

 
Závada uvedena v protokolu: 
Používání plastikových obalů, zakoupených v papírnictví (uzavíratelné sáčky),  

pro vkládání elektronické paměťové karty před jejím vložení do úst pacienta – porušení  
§ 17 odst. 1 zákona č. 258/2000 Sb. ve spojení s § 7 odst. 7 a přílohou č. 3 písm. m) vyhlášky  
č. 306/2012 Sb. 
 

- „ve zdravotnickém zařízení je prováděno velké množství rentgenového vyšetření a není 
zajištěna ochrana personálu, který s RTG přístrojem manipuluje“ - neprokázáno 

 
Na pracovišti se nachází dva rentgeny: intraorální RTG Orix 70 a OPG Gendex Orthoralix 

9200. Kontrolovaná osoba předložila k uvedeným přístrojům tyto dokumenty: 
1) protokol č. NRT17EO2q ze dne 22.05.2017 z přejímací zkoušky rentgenového zařízení 

zubního panoramatického bez kefalostatu, společnost RadEX Primar s.r.o., Strnadova 10,  
628 00 Brno, IČO: 607 19 478 

2) protokol ze zkoušky dlouhodobé stability zubního intraorálního RTG přístroje, společnost 
RadEX Primar s.r.o., Strnadova 10, 628 00 Brno, IČO: 60719478, ze dne 05.01.2017 

3) potvrzení registrace Státního úřadu pro jadernou bezpečnost o užívání zdroje ionizujícího 
záření, generátoru záření v oblasti zubní radiodiagnostiky ze dne 14.06.2017,  
č. j. SÚJB/RCAM/11360/2017 

4) osvědčení o absolvování školení BOZP ze dne 08.11 2017, MDDr. Veronika Korbičková 
 

Oba RTG přístroje jsou umístěny přímo v ordinaci. Ovládací panel je umístěn vně ordinace  
za dveřmi. Při použití RTG přístrojů je tedy nutno vyjít z ordinace a je možno zavřít dveře a pacienta 
sledovat okénkem ve dveřích k tomu účelu zřízeném. 

Výkonem SZD nebylo shledáno porušení povinností v oblasti zajištění pracovních podmínek 
zaměstnanců. 
 

2. Jaké přestupkové skutkové podstaty byly v prokázaném jednání kontrolovaného 
subjektu shledány 
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Jednáním kontrolované osoby byly naplněny skutkové podstaty přestupků podle § 92j odst. 1 
písm. c) a odst. 2 zákona č. 258/2000 Sb. 
 

3. Zda KHS v Brně do závěrů svého šetření promítla skutečnost, že u kontrolovaného 
subjektu se nejedná o první a tedy nikoliv ojedinělé porušení hygienických norem 

 
Ano, při určení druhu správního trestu a jeho výměry bylo jako k přitěžující okolnosti 

přihlédnuto k tomu, že se kontrolované osoby nejednalo o první porušení povinností. 
 

4. Jakým způsobem KHS v Brně v této věci hodnotila veřejnou škodlivost zjištěných 
pochybení, s přihlédnutí k čase a místu a délce porušování 

 
„Veřejná škodlivost“ v případě provozu stomatologické ambulance se týká hlavně nákazy 

pacientů ordinace infekčními onemocněními, která jsou přenosná krví (nejčastěji virová hepatitida typu 
B, virová hepatitida typu C, HIV/AIDS). Případně nákazy spoluobčanů ve veřejném prostoru, které 
jsou možná pouze při nedodržení postupů při manipulaci s odpady, zejména kategorie 18 01 01 Ostré 
předměty a kategorie 18 01 03 Odpady, na jejichž sběr a odstraňování jsou kladeny zvláštní 
požadavky s ohledem na prevenci infekce. V tomto případě by se taktéž jednalo o nákazu infekčními 
onemocněními, která jsou přenosná krví. 

Dále může dojít k onemocnění personálu při nedodržování základních postupů při práci  
ve zdravotnickém zařízení, která jsou definovány ve vyhlášce č. 306/2012 Sb. 

 
Závady zjištěné výkonem SZD v uvedeném zdravotnickém zařízení, nevykazovaly vysokou 

míru ohrožení veřejného zdraví: 
 

• Nedodržení frekvence odvozu nebezpečného ostrého odpadu katalogové číslo 18 01 01 – 
ostré předměty byly uloženy v obalu dle požadavků legislativy, tudíž riziko nákazy při správné 
manipulaci je prakticky nulové, pouze není naplněna litera zákona. 

• Praní osobních ochranných prostředků doma v pračce - zde je riziko nákazy personálu a členů 
společné domácnosti a následně nízké riziko pro pacienty, pokud personál používá oděv, 
který nebyl řádně vyprán dle požadavků vyhlášky č. 306/2012 Sb. 

• Používání plastikových obalů, zakoupených v papírnictví (uzavíratelné sáčky), pro vkládání 
elektronické paměťové karty před jejím vložení do úst pacienta – zde se nejedná o riziko 
přenosu infekčních onemocnění, ale o riziko spojené s vkládáním do úst materiálu, který není 
pro tuto činnost určen. 

 
V roce 2017 a 2018 nebylo KHS JmK nahlášeno infekční onemocnění v souvislosti s činností 

kontrolované osoby. 
Ohrožení veřejného zdraví u zjištěných závad je nízké. 

 
5. Zda-li KHS v Brně přihlédla (hodnotila) při rozhodování o výši pokuty k sankční praxi 

jak KHS v Brně, ale i v jiných krajích v obdobných případech 
 

KHS JmK přihlédla při rozhodování o výši pokuty k sankční praxi v Jihomoravském kraji. 
 

6. V jaké výši byla pokuta kontrolovanému subjektu uložena 
 

Správní trest - pokuta byla uložena ve výši 10.000,-Kč, a to příkazem na místě v souladu 
s ustanovením § 91 zákona č. 250/2016 Sb., o odpovědnosti za přestupky a řízení o nich, ve znění 
pozdějšího předpisu. 
 
 

 
 
 
 JUDr. Lenka Živělová 
 vedoucí oddělení 
 právního 
Rozdělovník 
Adresát –  
KHS JmK – spis 

- odd. HZZ a DD BM (na vědomí) 


